



Instituția Publică  
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

## CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

### PROCES-VERBAL

*nr. 10*

*al ședinței din 26 martie 2025, cu începere de la ora 15:00,  
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului  
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

**Arcadie Gherasim, președinte CSD**  
**Sergiu Stanciu, secretar CSD**  
**Loretta Handrabura, membră CSD**  
**Irina Mațenko, membră CSD**  
**Maria Șleahțișchi, membră CSD**  
**Corneliu Popovici, membru CSD**  
**Aurelian Dănilă, membru CSD**

#### **Invitați:**

**Vladimir Țurcanu, director general**  
**Andrei Zapșa, director general adjunct Dezvoltare**  
**Galina Blanaru, director general adjunct**

Ședința este prezidată de către președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

#### **ORDINEA DE ZI:**

- 1. Raportul privind eficiența utilizării resurselor financiare ale IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru deplasările de serviciu peste hotare ale angajaților în anul 2024.*
- 2. Diverse.*

**S-a votat: „PENTRU”** (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Corneliu Popovici, Maria Șleahțișchi, Aurelian Dănilă)

**Președintele CSD** oferă cuvânt dlui Andrei Zapșa.

**Andrei Zapșa** reiterează faptul că nota informativă cu privire la detaliile exacte ale deplasărilor a fost prezentată membrilor CSD. Este foarte clar că nu putem avea o instituție izolată; în acest sens, activitatea a fost intensificată. Pe parcursul anului 2024, angajații TRM au întreprins 154 de deplasări în străinătate, dintre care 71 cu scop editorial și scopuri conexe, 35 cu scopuri artistice, 31- educaționale și pentru formare continuă, 14 pentru participarea la reuniunile organizațiilor din care TRM face parte. În plus, trei deplasări au avut loc la Târgul de soluții tehnice. Deplasările în scop editorial reflectă faptul că angajații TRM au fost în deplasare pentru a acoperi diverse evenimente. De asemenea, o atenție deosebită a fost acordată deplasărilor pentru formare continuă, care au avut o pondere de peste 20%.

Cât despre cheltuieli, **Andrei Zapșa** menționează că „Teletadio-Moldova” a cheltuit pentru deplasări un milion 994 de mii de lei, dintre care 1,2 milioane pentru deplasări cu scop editorial și conexe, 382 de mii de lei pentru deplasări în scopuri educaționale și pentru formare continuă, 326 de mii de lei pentru participarea la organizațiile internaționale și pentru scopuri administrative și 68 de mii de lei pentru deplasări în scopuri tehnice.

**Andrei Zapșa** reiterează că IP „Teleradio-Moldova” urmează găzduiască la Chișinău, pentru prima dată, întrunirea EBU dedicată știrilor.

**Vladimir Țurcanu** adaugă că scopurile propuse includ ideea de a obține o poziție administrativă în cadrul organizației UERT. Din acest motiv, a fost necesar să desfășurăm o negociere intensă cu partenerii noștri. De asemenea, anul trecut, UERT a anunțat disponibilitatea de a finanța cu 10 milioane de euro diferite programe transfrontaliere pentru televiziunile și radiourile publice. Acum suntem în discuții cu colegii din România pentru a pregăti proiecte de finanțare. Totodată, am discutat cu colegii de la UERT pentru schimburi de bune practici.

**Vladimir Țurcanu** a vorbit despre deplasarea sa la Talin pentru a-și face o viziune despre cum se prezintă lucrurile într-o instituție ca a noastră. În cadrul acestei vizite s-a clarificat un aspect tehnic foarte important pentru noi și anume asistența partenerilor estonieni la obținerea unui car de transmisii.

De asemenea, **Vladimir Țurcanu** a vorbit despre cursul de management care s-a desfășurat în trei locuri diferite: Barcelona, Los Angeles și New York, fiind vorba de o inițiativă a UERT, adresată managementului de la posturile de radio și TV din Europa. Costul total al acestui parcurs a fost de 11.400 de dolari. Acest curs a oferit intrarea într-un club select al radiodifuzorilor publici, care urmează să beneficieze de programe specifice acestui domeniu

Membra CSD **Loretta Handrabura** s-a interesat de descifrarea cheltuielilor în Raport, întrebându-se ce înseamnă sintagma „din contul TRM” și, în altă parte, doar „diurnă”.

**Galina Blanaru** menționează că cheltuielile pot fi suportate atât de organizatori, cât și de TRM, fiind specificat în fiecare deplasare.

Membra CSD **Maria Șlehtițchi** a întrebat despre felul în care s-a prezentat informația cu privire la deplasarea la *Eurovision*, în ceea ce privește cheltuielile.

**Andrei Zapșa** specifică că tot ce este separat sunt cheltuielile de diurnă pentru fiecare angajat.

Membra CSD **Irina Mațenko** s-a interesat cu privire la capitolul cheltuieli, care constituie 382 de mii destinați activităților educaționale și pentru formare continuă. Suma a fost acoperită de parteneri?

**Andrei Zapșa** afirmă că suma a fost acoperită de către parteneri. În mod cert, deplasările noastre sunt, de cele mai multe ori, acoperite de partenerii de dezvoltare.

**Vladimir Țurcanu** adaugă că, în lunile martie-septembrie, TRM a plătit doar diurna pentru deplasarea de la BBC.

**Membrul CSD Sergiu Stanciu** afirmă că este absolut firesc ca TRM să se deschidă către exterior pentru a căpăta experiență. Este de apreciat faptul că, datorită deschiderii, s-au obținut fonduri pentru dezvoltare.

**Membrul CSD Corneliu Popovici** s-a interesat cu privire la suma de 2 milioane de lei care a fost valorificată pentru deplasări, dintre care 354 de mii de lei au fost valorificați pentru directorul general. Reiese că o treime din suma totală a fost valorificată doar de către trei persoane. Întrebarea a fost: cine a aprobat deplasările? O altă întrebare a fost despre lipsa informațiilor cu privire la deplasarea la Eurovision.

**Președintele CSD** afirmă că, conform art. 37 din Codul serviciilor media audiovizuale, alin. 6, „Directorul general aprobă participarea și mandatul delegațiilor în cadrul reuniunilor naționale sau internaționale, al întâlnirilor de afaceri sau al vizitelor de documentare pentru furnizorul public național de servicii media”. Deci este o prerogativă a directorului general.

**Galina Blanaru** afirmă că, în Regulamentul privind delegarea personalului, se stipulează că: „Personalul din autoritățile publice centrale și instituțiile publice este

delegat în străinătate prin act administrativ al conducătorului instituției publice respective.” În noțiunea de personal se încadrează și directorul.

**Vladimir Țurcanu** menționează că funcția de director general este datorată instituției cu o viziune și cu capacitatea de a-i oferi o perspectivă. Faptul că directorul general și adjunctul pentru dezvoltare au cele mai multe deplasări se explică prin aceea că reprezentăm compania la majoritatea reuniunilor.

**Președintele CSD** menționează că rostul deplasărilor este foarte bun, luându-se în calcul deplasările reporterilor. **Președintele CSD** recomandă, în general, ca directorul general să nu participe la deplasările ce țin de *Eurovision*.

**Președintele CSD** a propus spre vot următorul proiect de decizie.

#### **S-a decis:**

1. Se ia act de Raportul cu privire la deplasările peste hotare, în anul 2024, a angajaților IP Compania „Teleradio-Moldova”, numele acestor angajați, sumele care le-au fost alocate și rezultatele deplasărilor pentru beneficiul Comaniei.

**S-a votat „PENTRU”** (Arcadie Gherasim, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șleahțișchi, Aurelian Dănilă)

**Împotrivă (un vot):** Corneliu Popovici

#### **2. Diverse.**

La capitolul diverse, **Președintele CSD** anunță că Sergiu Stanciu, secretarul CSD, dorește să facă un anunț și, la rugămintea dlui, s-a decis ca transmisiunea publică a ședinței să fie sistată și să rămână doar imprimarea.

**Președintele CSD** a dat citire cererii de demisie din funcția de membru al CSD a secretarului CSD, Sergiu Stanciu, din data de 27 martie 2025, depusă din propria inițiativă.

**Sergiu Stanciu** confirmă acest lucru și precizează că demisia sa survine ca un act asumat din motive personale.

**Membrul CSD Corneliu Popovici** propune ca chestiunea dată să fie introdusă pe ordinea de zi a ședinței.

**Președintele CSD** supune votului completarea ordinii de zi cu punctul „*Cu privire la cererea de demisie a dlui Sergiu Stanciu*”.

S -a votat „**PENTRU**” - 7 (Arcadie Gherasim, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șleahtițchi, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici, Sergiu Stanciu)

**Președintele CSD** propune de a include în decizia ședinței demisia dlui Sergiui Stanciu și din funcția de secretar al CSD.

**S-a decis:**

1. Se ia act de declarația dlui Sergiu Stanciu prin care renunță la calitatea de membru al Consiliului de supraveghere și dezvoltare al IP Compania „Teleradio-Moldova”.
2. Se demite dl Sergiu Stanciu din funcția de secretar al al Consiliului de supraveghere și dezvoltare al IP Compania „Teleradio-Moldova”.
3. Din momentul intrării în vigoare al prezentei decizii, directorul general al IP Compania „Teleradio-Moldova” va emite un ordin de încetare a contractului individual de muncă cu dl Sergiu Stanciu.
4. În termen de șapte zile de la intervenirea de drept a funcției vacante de membru al CSD constatat în condițiile specificate alt.8 din art.46 din Codul serviciilor media audiovizuale, președintele CSD va prezenta o notificare Comisiei parlamentare de profil.

**Președintele CSD, Arcadie Gherasim**, a anunțat închiderea ședinței:

**Președintele CSD,**  
Arcadie Gherasim

**Secretarul CSD,**  
Sergiu Stanciu

